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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Стратегічне управління підприємством є динамічним 

процесом, який відбувається відповідно до впливу чинників зовнішнього 

середовища, виникнення нових умов досягнення конкурентоспроможності 

підприємства. Теоретична база стратегічного управління підприємством 

остаточно ще не сформувалася, що зумовлює зокрема виникнення нових об’єктів 

стратегічного управління. До одного з таких об’єктів належить персонал 

підприємства.  

Персонал підприємства являє собою особливий вид ресурсів, що мають 

провідне значення в системі ресурсного забезпечення діяльності будь-якого 

підприємства. Саме персонал підприємства, будучи невичерпним резервом 

підвищення ефективності діяльності його діяльності, впливає на 

конкурентоспроможність підприємства, визначає напрями його подальшого 

розвитку. Персонал підприємства розглядається сьогодні як основний 

стратегічний ресурс підприємства, що зумовлює необхідність формування 

відповідних принципів та методів управління цим ресурсом,  тобто стратегії 

управління персоналом підприємства. Проте як серед зарубіжних вчених, так і 

серед вітчизняних фахівців дотепер не існує єдиного підходу до організаційно-

економічного механізму стратегічного управління персоналом підприємства. В 

зв'язку з цим формування принципів, форм та методів стратегічного управління 

персоналом є актуальним науково-практичним завданням.  

Можливості формування та успішної реалізації стратегії управління 

персоналом підприємства визначаються сукупністю наявних та потенційних 

професійних та особистісних якостей, інтелектуальних і творчих здібностей 

персоналу, які визначають спроможність персоналу до трудової активності та 

складають кадровий потенціал підприємства. Таким чином, головним результатом 

реалізації організаційно-економічного механізму стратегічного управління 

персоналом підприємства має бути формування та ефективне використання його 

кадрового потенціалу. Необхідність здійснення стратегічного управління 
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персоналом підприємства на підставі формування та ефективного використання 

кадрового потенціалу, зумовила вибір теми дипломної роботи та її актуальність.   

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є розробка теоретичних 

основ та практичних рекомендацій щодо організаційно-економічного механізму 

стратегічного управління персоналом підприємства шляхом формування та 

ефективного використання кадрового потенціалу підприємства. Для досягнення 

поставленої мети в роботі були вирішені такі основні завдання: 

досліджено еволюцію стратегічного управління підприємством та 

визначено функціональний характер стратегії управління персоналом 

підприємства;  

досліджено принципи, методи та послідовність формування стратегії 

управління персоналом підприємства; 

розкрито сутність, складові кадрового потенціалу підприємства та визначені 

основні напрями його формування та ефективного використання як об’єкта 

стратегічного управління персоналом підприємства; 

розроблено функціональну модель стратегічного управління персоналом 

підприємства; 

визначено критерії оцінки стратегії управління персоналом підприємства; 

використано розроблені рекомендації з формування стратегії управління 

персоналом підприємства та оцінки якості стратегії управління персоналом 

підприємства в управлінні персоналом підприємства.  

Об’єктом дослідження є організаційно-економічний механізм 

стратегічного управління персоналом  КП «Комунбуд». 

Предметом дослідження  є теоретичні, методичні й практичні аспекти 

стратегічного управління персоналом КП «Комунбуд».  

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є сукупність 

способів наукового пізнання, загальнонаукові принципи й методи та прийоми, що 

використовувалися в процесі проведення досліджень. Теоретичним підґрунтям 

дослідження стали наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених у галузі 

стратегічного управління персоналом та психології управління. Правове поле 
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дослідження становлять чинні законодавчі й нормативні документи, що 

регламентують діяльність вітчизняних підприємств у сфері управління 

персоналом.  

Структура й обсяг роботи. Дипломна складається із вступу, трьох розділів 

висновків, списку використаних джерел і додатків.   
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ВИСНОВКИ 

1. Стратегічне управління підприємством є динамічним процесом, розвиток 

якого відбувається відповідно до зміни чинників зовнішнього середовища та до 

виникнення нових умов досягнення конкурентоспроможності підприємства. На 

сьогоднішній день процес стратегічного управління підприємством не є 

завершеним, у зв’язку з чим виникають нові підходи, методологія, методичний 

інструментарій та об’єкти стратегічного управління підприємством. До одного з 

таких об’єктів стратегічного управління відноситься персонал підприємства. 

2. Зміна загальної парадигми управління зумовила виникнення нової 

концепції управління персоналом підприємства. Згідно з цією концепцією, саме 

персонал підприємства є невичерпним резервом підвищення ефективності 

діяльності підприємства, містить у собі найзначніший стратегічний потенціал, 

впливає на його конкурентоспроможність, визначає напрями подальшого 

розвитку. Це зумовлює необхідність формування нових форм та методів 

управління персоналом підприємства на підставі стратегічного підходу.  

3. Стратегічний підхід до управління персоналом передбачає, перш за все, 

якісні зміни в сфері роботи з персоналом. Вони полягають в тому, що в рамках 

традиційних напрямів кадрової роботи все більше значення набувають стратегічні 

аспекти. Об'єднуючись із стратегічними технологіями, такі напрями роботи з 

персоналом, як планування потреби в персоналі, відбір, оцінка, навчання і інші, 

виступають як складові стратегії управління персоналом, набувають нову якість і 

єдину цільову спрямованість на досягнення стратегічних цілей розвитку 

підприємства. 

4. Нові підходи до стратегічного управління персоналом значно 

розширюють завдання управління персоналом підприємства, особливо в 

стратегічній перспективі. В зв'язку з цим стратегічне управління персоналом 

підприємства може бути представлене як управління його кадровим 

потенціалом. Носієм кадрового потенціалу є персонал підприємства.  

5. Аналіз сутності та підходів до визначення кадрового потенціалу 

підприємства дозволив встановити складові кадрового потенціалу підприємства, 
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основні чинники його формування та ефективного використання, визначити 

показники кадрового потенціалу підприємства. На цій основі в роботі зроблено 

висновок, що управління кадровим потенціалом підприємства повинно 

здійснюватися на підставі стратегічного підходу, що означає використання у 

практиці управління кадровим потенціалом підприємства сучасних концепцій 

управління персоналом підприємства.  

6. Дослідження сутності сучасних концепцій управління персоналом та 

можливостей використання їх найбільш продуктивних ідей у стратегічному 

управлінні кадровим потенціалом підприємства дозволило визначити напрями 

формування та ефективного використання кадрового потенціалу підприємства, 

встановити та ранжирувати критерії та вимоги до кадрового потенціалу 

підприємства. Використання сучасних концепцій управління персоналом в 

процесі управління кадровим потенціалом підприємства дозволить сформувати 

адекватні заходи кадрової політики КП «Комунбуд», спрямовані на подальший 

розвиток персоналу підприємства.  

7.  На підставі аналізу статистичної інформації щодо сучасного стану ринку 

праці та тенденцій його змінення на перспективу, в роботі зроблено висновки 

щодо можливостей формування кадрового потенціалу вітчизняних підприємств та 

здійснення стратегічного управління персоналом КП «Комунбуд»  в цілому. 

Проаналізовано професійні вимоги працедавців до кандидатів на 

працевлаштування та дані щодо рівня оплати праці на КП «Комунбуд». 

8. Дослідження підходів до стратегічного управління підприємством, 

проведені у роботі, дозволили визначити сутність стратегії управління 

персоналом підприємства, її роль і місце в системі управління персоналом КП 

«Комунбуд». В дипломній роботі під стратегією управління персоналом 

розуміється пріоритетний якісно і кількісно визначений напрям дій, необхідних 

для досягнення довгострокових цілей по створенню високопрофесійного, 

відповідального і згуртованого колективу з урахуванням стратегічних цілей 

розвитку підприємства і його ресурсних можливостей. 
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9. Реалізація стратегії управління персоналом здійснюється на основі 

розробки плану (програми) стратегічного управління персоналом підприємства, 

який включає конкретні задачі і заходи щодо виконання стратегії, терміни їх 

здійснення і відповідальних виконавців по кожній задачі, об'єм необхідних 

ресурсів.  В роботі розроблено послідовність формування стратегії управління 

персоналом підприємства, розроблено стратегію управління персоналом КП 

«Комунбуд».  

10. Визначення результатів стратегічного управління персоналом 

підприємства повинно базуватися на оцінці впливу реалізованих заходів у сфері 

управління персоналом на досягнення стратегічних цілей підприємства. Так, 

результати стратегічного управління персоналом підприємства пропонується 

оцінювати відносно того впливу, який вони роблять на конкурентоспроможність 

підприємства, а ефективність системи управління персоналом підприємства є 

функцією від кадрового потенціалу підприємства, мотивованості персоналу та 

зовнішніх умов, що впливають на ефективність праці.  
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